
ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ Α ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Α ΜΕΡΟΣ: ΑΛΓΕΒΡΑ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1ο 

1. Να εξετάσετε ποιές από τις παρακάτω ισότητες είναι ισότητες Ευκλείδειας διαίρεσης 
α) 127 = 33⋅3 + 28 β) 762 = 38⋅19 + 40 γ) 80 = 9⋅8 + 8 δ) 60 = 8⋅7 + 4

2. Ποιοί αριθµοί διαιρούµενοι µε το 6 δίνουν πηλίκο 8;
3. Να βρείτε έναν αριθµό στις παρακάτω περιπτώσεις α) Όταν διαιρεθεί µε το 7 δίνει 

πηλίκο 14 και υπόλοιπο 5 β) Είναι το υπόλοιπο της διαίρεσης του 215 µε το 3.
4. Να βρείτε τις πιθανές τιµές του υπολοίπου της διαίρεσης α) ∆ : 4 β) ∆ : 7
5. α) Να βρείτε την µεγαλύτερη τιµή που µπορεί να πάρει το υπόλοιπο υ της διαίρεσης µε 

διαιρέτη το 7 και πηλίκο 14. Για την παραπάνω τιµή να υπολογίσετε τον διαιρετέο β) 
Να βρείτε την µικρότερη τιµή που µπορεί να πάρει ο διαιρέτης δ µιας διαίρεσης µε 
υπόλοιπο 4 και πηλίκο 17. Για την τιµή αυτή να βρείτε τον διαιρετέο.

6. Ένα σχολείο µε 416 µαθητές θα πάει εκδροµή . Πόσα πούλµαν 52 θέσεων θα 
απαιτηθούν ; Αν για κάθε 32 παιδιά απαιτείται ένας συνοδός καθηγητής, πόσοι 
συνοδοί θα συνοδεύσουν τα παιδιά ; Τι θα γίνει τώρα µε τα πούλµαν ; Τα ξενοδοχείο 
στο οποίο θα κοιµηθούν έχει µόνο τρίκλινα δωµάτια πόσα δωµάτια θα χρειαστούν ;

7. α) Να βρείτε πόσες εβδοµάδες έχει το ένα έτος γνωρίζοντας ότι το έτος έχει 365 ηµέρες 
β) Αν σήµερα είναι ∆ευτέρα , τι ηµέρα θα είναι µετά από 300 ηµέρες ;

8. Να βρείτε ποιοι από τους παρακάτω αριθµούς είναι πρώτοι και ποιοι σύνθετοι 11, 12, 
13, 14, 15

9. α) Να αναλύσετε τους αριθµούς 160, 200, 256 σε γινόµενο πρώτων παραγόντων β) Να 
βρείτε τον ΜΚ∆ και το ΕΚΠ των παραπάνω αριθµών

10. Το γινόµενο δύο πρώτων αριθµών διαφορετικών του 1 είναι πρώτος ή σύνθετος ; Να 
δικαιολογήσεις την απάντηση σου .

11. Συµπλήρωσε τα παρακάτω κενά Επειδή 20 = 4 ⋅ 5, ο αριθµός 20 είναι ένα . . . . . του 5 
και ο αριθµός 4 είναι ένας . . . . . . του 20

12. Να συµπληρώσετε τα ψηφία που λείπουν στον παρακάτω αριθµό 32 −1 − ώστε αυτός 
να διαιρείται α) µε το 3 και το 5 , β) µε το 2 και το 9

13. Να συµπληρώσετε τα ψηφία που λείπουν, ώστε οι αριθµοί 5 − − και 305 −1 − να 
διαιρούνται ταυτόχρονα µε 2, 3 και 5.

14. Ένα ανθοπωλείο διαθέτει 32 τριαντάφυλλα , 48 γαρύφαλλα και 72 κρίνους και θέλει να 
φτιάξει όµοιες ανθοδέσµες χωρίς να του περισσέψει κανένα λουλούδι . α) Πόσες το 
πολύ ανθοδέσµες µπορεί να φτιάξει ; β) Πόσα λουλούδια από το κάθε είδος θα 
περιέχει κάθε ανθοδέσµη ;

15. Τρεις συµµαθητές τρώνε πίτσα στην πιτσαρία της γειτονιάς τους, ο πρώτος κάθε 8 
ηµέρες, ο δεύτερος κάθε 10 ηµέρες και ο τρίτος κάθε 15 ηµέρες . Αν σήµερα 
συναντήθηκαν στην πιτσαρία να βρείτε µετά από πόσες ηµέρες το συντοµότερο θα 
ξανασυναντηθούν και στο ενδιάµεσο διάστηµα πόσες φορές θα έχει πάει ο καθένας 
µόνος του;

16. Στον αριθµό 4 −8 − − να βρείτε τα ψηφία που λείπουν ώστε αυτός να διαιρείται 
ταυτόχρονα µε το 2, το 3 και το 25.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2ο 
17. Για την οµάδα µπάσκετ , ο Ολυµπιακός έχει 15 παίκτες εκ των οποίων οι 7 είναι 

αλλοδαποί και οι υπόλοιποι Έλληνες. Να βρείτε τι µέρος του συνόλου των παικτών 
είναι οι Έλληνες και τι µέρος οι αλλοδαποί.



18. Τα 40 αγόρια µιας τάξης είναι τα 8
5

 του συνόλου των µαθητών. Να βρείτε πόσοι είναι 
όλοι οι µαθητές.

19. Τρία αδέλφια θα µοιραστούν 300 € ως εξής . Ο µεγαλύτερος θα πάρει τα 12
5

 , ο 
µεσαίος 16 € λιγότερα από τον µεγαλύτερο και ο µικρότερος τα υπόλοιπα. Να βρείτε
 α) Πόσα χρήµατα θα πάρει ο µεγαλύτερος αδελφός ;
 β) Ποιο µέρος του συνόλου των χρηµάτων είναι θα πάρει ο µεσαίος αδελφός ; 
γ) Ποιο µέρος των χρηµάτων του µεγαλύτερου αδελφού είναι τα χρήµατα που θα πάρει 
ο µικρότερος αδελφός ;

20. Τα 5
3

 του κιλού κρέατος κοστίζουν 6 € πόσο κοστίζουν τα 4
3

 του κιλού

21. Να µετατρέψετε τα κλάσµατα 5
3

 , 20
12

, 50
32

, 4
7

, 8
10

 , 500
15

, 250
50

σε ισοδύναµα µε 
παρονοµαστή το 100.
22. Εξετάστε ποια από τα παρακάτω ζεύγη κλασµάτων είναι ισοδύναµα

23. Να µετατρέψετε τα παρακάτω κλάσµατα σε απλά

24. Μία λεκάνη χωράει 15 λίτρα νερό και µία κανάτα χωράει 4
3

 του λίτρου νερό. Να βρείτε 
µε πόσες κανάτες νερό γεµίζει η λεκάνη.
25. Να υπολογίσετε τα εξαγόµενα

26. Θέλουµε να συσκευάσουµε 12 λίτρα κρασί σε µπουκάλια που το κάθε ένα χωράει 10
7

 
του λίτρου. Πόσα µπουκάλια θα χρειαστούµε ; Θα γεµίσουν όλα τα µπουκάλια ;

Β ΜΕΡΟΣ: ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ
ΚΕΓΑΛΑΙΟ 1ο

27. ∆ύο ευθείες xx΄ και yy΄ τέµνονται στο σηµείο Ο. Αν xΟ y = 48ο να υπολογίσετε το µέτρο 
υπολοίπων γωνιών του σχήµατος



28.

29.

30. Να σχεδιάσεις δύο εφεξής παραπληρωµατικές γωνίες που η µία να είναι 65ο Πόσες 
µοίρες είναι η δεύτερη γωνία;
31. Να σχεδιάσεις δύο εφεξής συµπληρωµατικές γωνίες που η µία να είναι 18ο Πόσες 
µοίρες είναι η δεύτερη γωνία;

32. 



33. Στο διπλανό σχήµα η ΟΓ είναι διχοτόµος της γωνίας ∆O Β . Να υπολογίσετε κάθε µία 
από τις γωνίες ∆O Γ και Γ O Β.

34. Στο διπλανό σχήµα οι ηµιευθείες Οx και Οy είναι κάθετες . Επίσης x O z = 40ο  και οι Οδ, 
Οδ΄ είναι διχοτόµοι των γωνιών x O z και zO y αντίστοιχα. Να υπολογίσετε την γωνία δ O δ΄

35.

36.



37. Στο διπλανό σχήµα η ΑΟ∆ είναι διάµετρος , Α Ο Β = 38ο  και Γ Ο ∆ = 45ο  . Να υπολογίσετε 
το µέτρο του τόξου ΒΓ

38.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2ο & 3ο 
39. 



40.

41.

42.
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44.

49.



45.


